
10 Αυγούστου 2022

Μην χάσετε σήμερα στην Pemptousia TV
/ Γενικά Θέματα / Θέατρο, Κινηματογράφος, Ντοκυμανταίρ, TV και Διαδίκτυο / Πολυμέσα - 
Multimedia

Ο μεγάλος δάσκαλος του Γένους Ευγένιος Βούλγαρης 
(Βούλγαρις) ήταν Έλληνας κληρικός, παιδαγωγός, 
μεταφραστής του Βολταίρου και διαπρεπής στοχαστής του 
Νεοελληνικού Διαφωτισμού. Με τη διδασκαλία του και τα 
συγγράμματά του εγκαινίασε μια νέα εποχή στην ιστορία της 
ελληνικής παιδείας. Σύμφωνα με τους ιστορικούς γεννήθηκε 
στις 10 Αυγούστου του 1716, στην Κέρκυρα.

Σήμερα, στην τηλεόρασης της Πεμπτουσίας μπορείτε να παρακολουθήσετε πολλά 
αφιερώματα για τη ζωή και το έργο του. Μην χάσετε στις 15:00 το ντοκιμαντέρ 
«Ευγένιος Βούλγαρης, ο Μέγας Διδάσκαλος του Γένους», παραγωγής της Ιεράς 
Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου.

Στις 16:25 η Ιρίνα Βοζνεσένσκαγια, Ερευνήτρια της Ρωσικής Ακαδημίας 
Επιστημών της Αγίας Πετρούπολης μιλάει για τον τάφο του Ευγενίου Βουλγάρεως, 
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στην Ιερά Μονή Αλεξάνδρου Νιέβσκι στην Αγία Πετρούπολη.

Στις 16:40 ο Γεώργιος Ν. Βλαχάκης, επίκουρος καθηγητής Ιστορίας Επιστημών 
στο Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο μιλάει με θέμα: «Η παρουσία του Θεού στο 
επιστημονικό έργο του Ευγενίου Βουλγάρεως». Ανατρέξτε στο σημερινό 
πρόγραμμα της pemptousia.tv για να δείτε τις ώρες προβολής και των άλλων 
ομιλιών για τον Ευγένιο Βούλγαρη, που έγιναν κατά τη διάρκεια της 
Επιστημονικής Ημερίδας «Ευγένιος Βούλγαρις. Ο homo universalis του Νέου 
Ελληνισμού», που συνδιοργάνωσαν η I. Μητρόπολη Κερκύρας και η Ι.Μ.Μ. 
Βατοπαιδίου, στο Πολεμικό Μουσείο Αθηνών, στις 18-19 Νοεμβρίου 2016.

Επίσης σήμερα, στις 19:30 παρακολουθήστε στην εκπομπή Μοναστήρια της 
Ορθοδοξίας το αφιέρωμα στον Ι. Ν. Υπεραγίας Θεοτόκου Σπηλαιωτίσσης, Αγ. 
Βλασίου και Αγ. Θεοδώρας στην Κέρκυρα. Η επτανησιακού χαρακτήρα τρίκλιτη 
βασιλική της Παναγίας Σπηλαιωτίσσης αποτελεί το Μητροπολιτικό Ναό της 
Κέρκυρας. Χτίστηκε στα τέλη του 16ου αιώνα, εκεί που βρισκόταν παλαιότερος 
ναός αφιερωμένος στον Άγιο Βλάσιο. Στο ναό φυλάσσεται η εικόνα της Παναγίας 
της Σπηλαιώτισσας, η οποία μεταφέρθηκε μετά την καταστροφή ενός παλαιότερου 
ναού που βρισκόταν στο Νέο Φρούριο της Κέρκυρας, από τους Άγγλους. Στην 
εκκλησία φυλάσσεται σε ασημένια λάρνακα το σκήνωμα της Αγίας Θεοδώρας της 
Αυγούστας.




